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Unterrichtung 

 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates 

Lückenburg am Freitag, dem 05.06.2015 um 18.00 Uhr 
im Bürgerhaus in Lückenburg 

 
============== 

Ortsbürgermeister Roth eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er stellte 
fest, dass der Rat nach ordnungsgemäßer Einladung in beschlussfähiger Zahl erschie-
nen war. 
 
Gegen Form und Frist der Einladung wurden keine Bedenken erhoben. 
 
Es wurde folgende Tagesordnung beraten: 
 
Tagesordnung 
 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Örtliche und überörtliche Stromversorgung Glasfasernetzausbau 

a) 1 KV – Leitung; Mitteilung einer Eilentscheidung § 48 GemO 
 b) 20 KV-Kabel 
 c) 110 KV-Hochspannungsleitung 

3. Innenrenovierung des Bürgerhauses 

4. Informationen 

 
 
Zu TOP 1: Einwohnerfragestunde 
 
Von der nach § 16a GemO und § 21 der Mustergeschäftsordnung eingeräumten Mög-
lichkeit, Fragen aus dem Bereich der örtlichen Verwaltung zu stellen, wurde kein Ge-
brauch gemacht. 
 
 
 
Zu TOP 2: Örtliche und überörtliche Stromversorgung Glasfasernetzausbau 
 
a) 1 KV – Leitung; Mitteilung einer Eilentscheidung § 48 GemO 
 
Der Vorsitzende erklärte, dass die Firma Westnetz GmbH beim Grubenaushub für den 
Stromkasten auf dem Gemeindegrundstück, die Grundstücksgrenze nicht eingehalten 
hatte. Die Fa. Theodor Ott GmbH wurde beauftragt, eine neue Grube an der gemeindli-
chen Grundstücksgrenze auszuheben und das Fundament zu erstellen. Hierfür sind 
Mehrkosten in Höhe von 947 € brutto entstanden. 
 



-2- 
 
 
Aus der Mitte des Rates wurden Bedenken hinsichtlich der Übernahme dieser Mehrkos-
ten erhoben. 
 
Herr Roth wird die Angelegenheit an die Verwaltung bezüglich einer Prüfung der Re-
gressansprüche gegenüber der Fa. Westnetz GmbH übergeben. 
 
 
b) 20 KV-Kabel 
 
Der Vorsitzende erläuterte, dass zur Zeit Arbeiten zur Verlegung eines 20 KV-Kabel von 
Thalfang bis Lückenburg, Neunkirchen und Schönberg durchgeführt werden. Das Kabel 
wird in der Ursprungsplanung von der südlichen Dorfseite durch die Straße „Bungert“ und 
„Dorfstraße“ bis zum Stromverteilerkasten am Grundstück Roth geführt. Eine Verlegung 
über Privatgrundstücke ist wegen der nicht akzeptablen Dienstbarkeiten nicht vorgese-
hen. Hierbei werden auch Leerrohre für ein Glasfasernetz (schnelleres Internet) verlegt. 
 
 
c) 110 KV-Hochspannungsleitung 
 
Herr Roth informierte über die diesbezügliche Veranstaltung vom 05.05.2015 in 
Lorscheid. Anhand einer Skizze und Landkarte wurde den Ratsmitgliedern die Verlegung 
der Überlandleitungen erklärt. Der Vorsitzende erklärte weiter, dass hier eine unterirdi-
sche Verlegung vorzuziehen sei. Diese würde jedoch enorme Mehrkosten verursachen. 
Weitere Informationen werden im November/Dezember erwartet. 
 
 
 
TOP 3: Innenrenovierung des Bürgerhauses 
 
Der Vorsitzende informierte über die vorliegenden Angebote und den Umfang der auszu-
führenden Arbeiten bezüglich der Innenrenovierung und bittet um Beschlussfassung zur 
Vergabe der Arbeiten. 
 
Ratsmitglied Thömmes bemängelte, dass er ohne vorherige Prüfung der Angebote an 
einer Beschlussfassung zur Vergabe der Arbeiten nicht teilnehmen werde und beantrag-
te, diesen Tagesordnungspunkt bis zur nächsten Gemeinderatssitzung zu vertagen. 
 
Der Beschluss erfolgte mit 6 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung. 
 
TOP 4: Informationen 
 
a) Erbeskopfmarathon am 12.07.2015 
b) Reinigungspflicht der Straßen- und Bürgersteige 
c) Brennholzverteilung 
d) Schreiben der Kreisverwaltung Bernkastel-Wittlich vom 20.05.2015  
 
     
 


